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Na 9. června každoročně připadá Mezinárodní den archivů. Univerzitní archiv Mendelovy
univerzity v Brně se symbolicky připojil k oslavám zpřístupněním svých prostorů studujícím
Univerzity třetího věku. K vidění byly například sedmdesát let stará kronika absolventů
nebo historická fotoalba Školního zemědělského podniku v Žabčicích a zahraničních
výjezdů Lesnické fakulty.

Univerzita třetího věku, která funguje v rámci Institutu celoživotního vzdělávání MENDELU,
uspořádala ve spolupráci s univerzitním archivem přednášku týkající se historie univerzity. Padesát
studujících mělo možnost dozvědět se více o okolnostech vzniku a vývoje školy, která byla založena v
roce 1919 jako Vysoká škola zemědělská v Brně se dvěma odbory – hospodářským a lesnickým.

„V přednášce jsme se věnovali více než stoleté historii naší univerzity a proměnám historického
kontextu, ve kterém škola fungovala. Tyto změny se výrazně odrážely v jejím vývoji, podobě výuky,
organizační struktuře i společenském poslání. Je zajímavé sledovat tuto problematiku komplexně a v
souvislostech jednotlivých historických období,“ sdělil Pavel Zálešák, vedoucí Oddělení spisové a
archivní služby a podatelny na Mendelově univerzitě.

Teoretické znalosti navíc mohli spojit i s praktickou ukázkou. V rámci oslav mezinárodního dne
archivů měli studující možnost navštívit prostory univerzitního archivu a na vlastní oči si prohlédnout
zajímavé archiválie. Studující U3V měli možnost nahlédnout například do kroniky absolventů
Lesnické fakulty z roku 1955, kterou postupně během let vytvářeli absolventi na svých pravidelných
setkáních. Kromě toho byly k vidění také historické dokumenty týkající se studentského života, které
návštěvníkům exkurze připomněly jejich školní léta. Zároveň nahlédli do samotných prostor archivu,
kde se dozvěděli více o tom, jakým způsobem je archivní dědictví Mendelovy univerzity v Brně
uchováváno, zpracováváno a chráněno pro budoucí generace. Součástí programu bylo také
představení práce archiváře – od přebírání dokumentů přes jejich evidenci až po zpřístupňování
badatelům a veřejnosti.

„Možnost nahlédnout přímo do historických dokumentů představuje pro zájemce o historii jedinečný
způsob, jak se přiblížit minulosti. Navíc se studenti během exkurze seznámili nejen s archiváliemi
samotnými, ale také s prací archiváře a s podmínkami, ve kterých jsou tyto cenné materiály
uchovávány,“ doplnil Zálešák.

Mezinárodní archivní rada v Paříži v roce 2007 určila 9. červen jako Mezinárodní den archivů
(International Archives Day) s cílem připomenout světu význam a důležitost archivů pro společnost.
V České republice se slaví od roku 2009 a tradičně se nese pod heslem „Archiv – křižovatka mezi
minulostí a přítomností.“

Univerzitní archiv MENDELU oficiálně vznikl v roce 1995 a řadí se mezi veřejné specializované
archivy. Ve svém depozitáři ale uchovává dokumenty již od vzniku školy. O dokumenty nejen pečuje,
ale snaží se je přiblížit veřejnosti, ať už tvorbou nových archivních pomůcek zveřejněných na webu
nebo formou komentovaných prohlídek archivu a účastí na akcích univerzity.
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